

# Obsah

Michaela Hrubá / Jan Royt: Úvodem	7
Michaela Hrubá: Historie Krušnohoří mezi středověkem a raným novověkem	13
Michaela Hrubá: Tradice horního práva v českých zemích a právní rámec těžby v Krušných horách	47
Jan Royt: Hornická ikonografie, hagiografie a problematika konfesionalizace v horních městech střední Evropy v období středověku	55
Richard Biegel / Petr Macek: Architektura mezi gotikou a renesancí v severních Čechách	97
Petr Macek: Městské kostely v Kutné Hoře, Lounech a Mostě v 16. století – srovnání, podobnosti, odlišnosti	117
Aleš Mudra: Eucharistická architektura v Krušnohoří	139
Michaela Ottová: „Malíř nebo sochař“. Možnosti spolupráce sochařů a malířů při tvorbě oltářních nástavců v závěru středověku v oblasti Krušnohoří	155
Magdalena Nespěšná-Hamsíková: Obraz, kresba, model. Proměny dílenské praxe v Krušnohoří	195
Petr Hrubý: Sepulkrální památky – odkaz dědictví těžby drahých rud v oblasti Krušnohoří	223
Táňa Šimková: Luterství v horních městech českého Krušnohoří – stručný nástin problematiky	241
David Tomíček: Jáchymovští horníci a medicína první poloviny 16. století ve světle vybraných spisů Georgia Agricoly a Jana Koppa z Raumenthalu	253
Milena Hauserová: Kostel sv. Jáchyma v Jáchymově. Architektura skromného výrazu, nebo torzo velkého konceptu?	271
Alžběta Kratochvílová / Lubomír Zeman: Dispozice a prostorové uspořádání městských domů v Jáchymově	293
Tomáš Karel: Stavební podoba městských domů ve vazbě na výrobní provozy v horních městech – dům č. p. 127 v Jáchymově	307
Miroslav Lacko: Uhorské banské mestá v neskorom stredoveku a ranom novoveku v slovenskej historiografii – bilancia a perspektívy bádania	323
Barbara Balážová: Topografia industriálnej, urbánnej a sakrálnej krajiny stredoslovenských banských miest raného novoveku	335
Miroslav Kamenický: Banská odborná literatúra v priestore česko-saského Krušnohoria a v stredoslovenskej banskej oblasti na prahu raného novoveku	351
Daniela Dvořáková: Stredoslovenské banské mestá ako venné majetky uhorskej kráľovnej Barbory Celjskej	367
Resumé	378